

# Голос СТАЛИНОВЦА

№ 127 (1091)

Воскресенье, 29 ноября 1942 года

ОРГАН  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
Выходит 2 раза в неделю  
год издания 7-й

## БУДЕТ И НА НАШЕЙ УЛИЦЕ ПРАЗДНИК!

С чувством грубой радости узнает советский народ об успешном наступлении наших войск в районе Сталинграда. Прорвав оборонительные линии противника, советские войска за три дня напряженных боев продвинулись на 60—70 километров. Занят город Калач, расположенный западнее Сталинграда, на восточном берегу Дона, станция Кривокузинская (Советск), станция и город Абрамерово. Обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

Немецко-фашистские захватчики понесли серьезное поражение. Нашими войсками полностью разгромлены шесть пехотных и одна танковая дивизии врага, нанесены большие потери семи вражеским пехотным, двум танковым и двум моторизованным дивизиям. На поле боя обнаружено свыше 14.000 трупов солдат и офицеров. Захвачено большое количество пленных—13 000 человек; взяты крупные трофеи.

Почти три месяца в районе Сталинграда идут невиданные еще в мировой истории бои. Бессмертна слава защитников Сталинграда. Затана дыхание, весь мир следил за гигантской битвой, развернувшейся на берегах Волги. В обороне города Сталина советские воины явили миру немеркающие образцы воинской доблести, стойкости, отваги и боевого умения.

Враг бросил под Сталинград десятки своих лучших дивизий, тысячи танков и самолетов. Непоколебимой стеной встали советские люди на пути бронированных фашистских разбойников. Бешеный, остревенелый натиск врага разбился о героизм защитников Сталинграда. Они знали, что отступать дальше нельзя, что нужно остановить рвущегося вперед врага. Они слышали зов любимой родины: она требовала предельного напряжения духа и сил, величайшего самопожертвования, тройной смелости, высокого боевого умения.

Отстаивая каждый кирпич разрушенных зданий, воины Сталинграда видели за ним сотни и тысячи километров свободной советской земли, миллионы свободных советских людей. Сражаясь в изуродованных бомбами траншеях, среди развалин домов, они понимали, что ведут бой за светлое здание, построенное советским народом в течение двадцати пяти лет,— гордое, могучее и непреступное здание советского общества.

Гитлеровские разбойники рассчитывали задавить Сталинград танками, но за два месяца боев потеряли у стен города 800 своих стальных машин. Немцы хотели проложить дорогу в Сталинград бомбами, но за два

месяца потеряли в приволжских степях свыше 1.000 своих самолетов. Немцы хотели своими дивизиями сбросить в Волгу защитников Сталинграда, но за два месяца уложили навсегда в землю свыше 100 000 своих солдат и офицеров. Недаром немецкий унтер-офицер Эрих Мюллер, убитый северо-западнее Сталинграда, писал в своем дневнике: «Наш путь к Сталинграду можно назвать дорогой мертвецов».

В огне боев росло и крепло мужество защитников Сталинграда. В дыму и пламени сражений закалялась воля советских бойцов и командиров. В жесточайших сечах с врагом ковался наш ответный удар по фашистским подличам. Защитники Сталинграда бились с твердой уверенностью, что они не только отстоят город Сталина, но и отбросят гитлеровские орды прочь от Волги. «Дух наш бодр, как никогда, воля тверда, руки наши не устали разить врага,— писали защитники Сталинграда в своем письме товарищу Сталину.— Решение наше—стоять насмерть у стен Сталинграда!».

И они выстояли! Они дождались светлого, радостного часа возмездия, успешного наступления наших войск в районе Сталинграда. Враг уже испытал ошарашивающую силу ударов Красной Армии. Успешные действия Красной Армии в районе Ростова, Тулы, Калуги, под Москвой, под Тихвином и Ленинградом показали, что наши войска могут бить и бить крепко немецкую армию. Тогда под ударами советских воинов немцы вынуждены были не только перейти к обороне, но и отступить, от занятых позиций более чем на 400 километров, бросая орудия, машины, боеприпасы. Боевые действия прошлой зимы показали, что «Красная Армия и ее боевые кадры выросли в серьезную силу, способную не только устоять против напора немецко-фашистских войск, но и разбить их в открытом бою и погнать их назад» (Сталин).

В своем приказе от 7 ноября Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин указывал, что велик тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Мощь первых новых ударов гитлеровские армии уже испытывают. Всего лишь три дня назад было опубликовано сообщение Советского Информбюро о поражении немецко-фашистских войск в районе Владикавказа (гор. Орджоникидзе). Враг рассчитывал танковым броском захватить город, закупорить Военно-Грузинскую дорогу, разбить наши войска. Враг просчитался. Он понес крупные потери, оставил на полях Северной Осетии свыше 5.000 трупов солдат и офицеров, большое

количество техники.

Успешное наступление наших войск в районе Сталинграда также, как и операции, проведенные в районе Владикавказа, показывает, что Красная Армия изо дня в день мужает, закаляется, укрепляет свою мощь. Она готова с честью выполнить возложенные на нее задачи по разгрому ненавистного врага—немецко-фашистских захватчиков и их кровавых сообщников.

Советский народ знает, что враг еще не сломлен. Не может быть сомнения, что немецкие захватчики еще будут бросаться на новые авантюры, они еще будут пытаться осуществить свои кровавые замыслы. Чтобы окончательно разгромить врага, потребуются еще напряженные все силы армии и народа, фронта и тыла.

«Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От вашего упорства и стойкости, от воинского умения и готовности выстоять свой долг перед Родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков!»

**Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечести.**—указывал Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин в своем ноябрьском приказе.

Удары наших войск в районе Сталинграда и Владикавказа—свидетельство того, что мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровских разбойников. Наступление наших войск в районе Сталинграда продолжается. Оно еще раз демонстрирует силу Красной Армии, ее стойкость и умение побеждать. С величайшей радостью и волнением следит советский народ за развитием наступательных операций в районе Сталинграда. Сердца, мысли и чувства всех советских людей с доблестными бойцами и командирами, великими сейчас в приволжских степях ожесточенную битву с немецкими захватчиками и их сообщниками.

Советский народ шлет пламенный привет своим доблестным сынам. Он твердо уверен в том, что доблестные советские воины под водительством любимого вождя и полководца—великого Сталина разгромят гитлеровских разбойников, очистят советскую землю от ненавистного врага.

Будет и на нашей улице праздник!

**Передовая статья  
газеты «Правда» за  
23 ноября**

## В последний час НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции **Рычновский, Новомаксимовский, Старомаксимовский** и населенные пункты: **Малонабатовский, Бирючнов, Родионов, Большая Донщина, Малая Донщина.**

В районе населенных пунктов Большая Донщина и Малая Донщина разгромлены ранее

окруженные части 22 танковой дивизии противника. К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15 тысяч человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51 тысячу солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров—1300, автомашин—5618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПОД СТАЛИНГРАДОМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты **Красное Село и Генералов.** В районе излучины реки Дон наши войска заняли населенные пункты **Калачин, Перепольный, Верхний и Нижний Герасимов, Верхний Анатов,** отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон. С юго-запада от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты **Ягодный, Скляров, Ляпичев, Нижне-Кумский, Громославия, Генераловский, Дарганов.**

Южнее Сталинграда успешно отражены контратаки двух пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12 тысяч человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63 тысячи солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров—1863, пулеметов—3851, винтовок—около 50.000, танков исправных и неисправных—1320, лошадей—около 9.000. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об инициативе комсомольских организаций **Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря**

Комсомольские организации Перевозского района силами комсомольцев и несоюзной молодежи провели проверку состояния сельхозмашин и инвентаря в колхозах, организовали их ремонт и уборку на зимнее хранение в сараи и под навесы.

Ягодновская комсомольская организация (секретарь т. Дегтярев) свезла на колхозную усадьбу и к кузнице за один день 19 плугов, 24 борон, несколько сеялок, молотилку. В воскресенье, организованный райкомом ВЛКСМ 8 ноября, собрано, свезено и поставлено в сараи и под навесы 823 плуга, 938 борон, 100 сеялок и т. д. Многие комсомольские организации (Больше-Кемарская, Вельдемавовская и др.) организовали чистку, смазку и ремонт сельхозмашин и инвентаря.

Бюро обкома ВКП(б) поста-

новило:

1. Одобрить инициативу комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, как большое государственное дело.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и правления колхозов поддерживать и широко распространять инициативу перевозских комсомольцев, обеспечить руководство работой по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, привлекая к ней всех колхозников.

3. Объявить с 25 ноября по 5 декабря декадник по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

4. Предложить редакции газеты «Горьковская коммуна» и редакторам районных газет широко освещать работу по сбору, ремонту и хранению сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

## Будем работать еще лучше

С большим упорством работают колхозники и колхозницы колхоза им. Чкалова, Федоровского сельсовета. Особенно высокой производительности труда добились колхозники и колхозницы в предоктябрьском социалистическом соревновании. Так тт. Павлова И. Н., Потехина П. Н., Молчанова Н. С., Ксеззов П. С., Смирнов Н. В. и многие другие выполняли норму на 200—220 проц.

Колхоз успешно справился со всеми полевыми работами и полностью рассчитался с государством по всем видам поставок.

Колхозники и колхозницы единодушно заявляют, что в подготовке к весеннему сезону 1943 года будем работать еще лучше, еще напряженнее. Своим упорным трудом поможем нашей доблестной Красной Армии громить ненавистного врага.

МОЛЧАНОВ В., СИПОВИЧ А.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 27 ноября

В течение 27 ноября под Сталинградом наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты **Верхне-Гниловский, Мариновка, Новоаксайский, Заря.**

♦ 23 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, разбито 3 железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

♦ В северной части города Сталинграда бойцы под командованием тов. Горохова вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 400—500 метров. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. В заводском районе наши части заняли несколько зданий и нанесли немцам большой урон.

♦ Северо-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, вели наступательные операции. На одном участке бойцы Н-ского соединения, продвигаясь вперед, захватили 51 немецкий танк, 5 орудий, 8 минометов, около 1000 винтовок и другие трофеи. На поле боя немцы оставили много трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы внезапным ударом заняли населенный пункт, в котором находилась база снабжения части противника. Захвачены крупный продовольственный, 4 вещевых склада, около 200 бочек с горючим и другое военное имущество. Наши кавалерийские части окружили гитлеровцев в одном крупном населенном пункте и ведут бои за овладение этим пунктом.

♦ Юго западнее Сталинграда наши войска на одном участке отбивали атаки противника, пытавшегося прорваться на юго-запад, а на остальных участках успешно продвигались вперед. Н-ское соединение заняло несколько населенных пунктов, уничтожило более 600 немецких солдат и офицеров, 18 пулеметных точек, 6 артиллерийских батарей, разрушило 18 ДЗОТ'ов и блиндажей. Взято много пленных. Наши моторизованные части прорвались

вперед и разгромили крупную команду противника. Уничтожено 11 танков, 58 автомашин с войсками и боеприпасами, 9 орудий. Захвачено в плен несколько сот вражеских солдат и офицеров.

♦ Юго-восточнее Нальчика происходили артиллерийские перестрелки. На участке Н-ской части наши артиллеристы и минометчики разрушили 8 немецких ДЗОТ'ов и блиндажей, подбили 2 танка и 6 автомашин с боеприпасами. Подавлен огонь 3 артиллерийских батарей противника. Истреблено до 250 гитлеровцев.

♦ Северо-восточнее Туапсе наше артиллерийское подразделение за два дня уничтожило 13 автомашин с боеприпасами, подавило огонь артиллерийской и двух минометных батарей противника. Разведывательный отряд, действующий в тылу противника, совершил налет на немецкий гарнизон, уничтожил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 3 орудия и склад боеприпасов.

♦ На Карельском фронте бойцы и командиры Н-ского соединения за последние четыре дня истребили до 200 белофинских солдат и офицеров, 77 из них убито снайперами. Отличились снайперы этого соединения тт. Куликов, Пятаев, Климовский, Шмонин и Вецаров.

♦ Партизанские отряды, действующие на территории Минской области, за 10 дней ноября месяца пустили под откос 17 железнодорожных эшелонов, в том числе 2 из них с живой силой противника. Уничтожено 7 паровозов и 51 вагон. Кроме того, в боях с оккупантами советские патриоты истребили до 60 и ранили 50 немецких солдат и офицеров.

♦ Получено сообщение о гнусном преступлении немецко-фашистских мерзавцев в деревне Семеновка, Орловской области. Семь девушек из этой деревни были насильно уведены в соседний город для отправки их в Германию. По дороге девушки сбежали и вернулись в свою деревню. Несколько дней спустя гитлеровские людоеды согнали на площадь всех жителей Семеновки и расстреляли бежавших девушек.

### Больше внимания подготовке скота к зиме

Зимовка скота является ответственным периодом в содержании и сохранении животных. От того, как и насколько организовано проводится зимовка, в значительной степени зависят дальнейшие успехи роста и сохранения поголовья скота. Это хорошо понимают колхозники и колхозницы сельхозартела «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета. Они построили новый скотный двор, отремонтировали конный двор и все остальные помещения.

Но вот в колхозе «Показательный путь», Бердниковского сельсовета, пред. тов. Ефимов, до сего

времени к ремонту животноводческих построек почти не приступали. Нет совершенно помещения на 29 голов крупного рогатого скота, а также нет помещения для овец и кур.

В тех колхозах, где ремонт не закончен, надо его закончить в кратчайший срок. Ибо надо помнить, что хорошо организованная и проведенная зимовка скота обеспечивает все условия для выполнения государственного плана развития животноводства, дает наибольший выход животноводческой продукции.

БАЛЮЖНЫЙ.

### Будущие столяры

При Трошковской НСШ по договоренности с промкомбинатом, организовано обучение школьников столярному делу.

Составлена учебная программа.

Занятия проводятся три раза в неделю.

Занятия ведут тт. Смирнов и Баранцев.

ГЛЕБОВ.

### Действующая Армия.



В Н-ской части, где командиром т. Жиров, один из лучших специалистов по обезвреживанию немецких мин всех типов является сапер сержант Н. П. Антонов. Отважный сапер участвовал в боях, был ранен, но остался в своей части.

На снимке: тов. Антонов обезвреживает немецкие мины. Фото Н. Сотникова

Фотохроника ТАСС

### План ремонта тракторов сорван

В машинно-тракторных станциях наступила горячая пора — ремонт тракторов и сельхозмашин.

В этом году ремонт мы обязаны провести, как никогда организованно и с высоким качеством. Мы должны, с самого начала, работу проводить строго по графику, чтобы не допустить ошибок прошлых лет, когда в преддверии периода начиналась горячка и, естественно, подчас ремонт был недоброкачественный, что губительно сказывалось на работе.

Однако, этой организованности в Тонкинской МТС пока нет. Даже лучшие наши бригады, как Смирновский, Бацманов и некоторые другие, по-военному работающие в период полевых работ, сейчас решили «отдохнуть» и в течение нескольких дней не выходят на работу, срывают выполнение государственного задания по ремонту. В результате такой работы план ремонта по МТС сорван. На четвертый квартал план ремонта тракторов установлен 17 тракторов из них 6 тракторов капитальным и остальные текущим ремонтом. Отремонтировано же всего 3 трактора текущим ремонтом. Преступную бесечность про-

явили бригады 1 и 2 бригады, тт. Кузнецов и Марков, которые плуги оставили в поле. В этом не меньшая вина и старшего механика МТС т. Шишкина.

Дирекцию МТС ремонт тракторов и сельхозмашин застал врасплох, к нему не подготовились. Условия рабочим для успешного ремонта не созданы. В мастерских холод, стекла выбиты, в кузнице нет крыши и снег хлопьями валит на работающих. Дров вместо 300 кубометров заготовлено лишь всего 70 кубометров. О неподготовленности Тонкинской МТС к зиме сигналы были, но со стороны дирекции МТС меры никак не приняты.

Дирекции МТС и первичной партийной организации пора от слов перейти к делу. Каждому бригадир, трактористу необходимо по ремонту дать твердое задание и потребовать его выполнения. Наша святая обязанность в ремонте работать так, как сражаются наши доблестные воины с немецкими захватчиками. До тех пор не уходить из цеха, пока не будет выполнено дневное задание. М. СИДОРОВ, Зам. начальника политотдела Тонкинской МТС.

### Колхозный ответ

С огромной радостью встретили колхозники и колхозницы «Победа октября», Тонкинского сельсовета, сообщение Совинформбюро об успешном наступлении наших войск в районе Сталинграда.

Колхозники и колхозницы отмечают на успехи Красной Ар-

мии обещанием работать еще лучше, еще более повысить производительность труда и дать фронту больше продуктов сельского хозяйства. Так колхозницы Ульянина М. Ф., Пухова Е. Д. на вязке снопчиков львотресты норму выполняют на 200 проц

Круглова П. П., Старикова М., Старикова Л. М. — на 155—167 проц.

Хорошо работают колхозницы Дербенева П., Старикова Г., выработавшие более 300 трудовых дней. БАРАНОВА, Счетовод колхоза.

### ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ (с 23 по 26 ноября)

#### Иностранная печать о наступлении Красной Армии в районе Сталинграда.—Военные действия в Северной Африке.

Победа Красной Армии под Сталинградом произвела в Англии огромное впечатление. Вся печать и радио уделяют этому событию исключительное внимание.

Газета «Стар» подчеркивает, что в ноябре пошатнулось много гитлеровских надежд «Сталинград поднялся, как привидение, — пишет газета, — и, если мешок, в котором теперь, повидимому, оказалась огромная гитлеровская армия, стоящая под Сталинградом, будет закрыт, тогда Германия окажется перед военным поражением».

Газета «Таймс» отмечает, что мощная советская контратака в районе Владикавказа уже предвещала в дальнейшем более крупные события. Осторожной тактикой для немцев было бы, конечно, отступление.

По заявлению английского министерства информации, в Лондоне рассматривают наступление советских войск со стороны Нижней Волги, как крушение всех немецких планов.

В США сообщение Совинформбюро о победах Красной Армии в районе Сталинграда вызвало сенсацию. Печать и радио уделяют этому сообщению больше внимания, чем информации о событиях в Северной Африке, на Новой Гвинее и других фронтах.

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что Гитлеру угрожает серьезная опасность, если он

попытается перебросить свои войска с Восточного фронта. Ясно, что Гитлер вынужден перейти к обороне, однако она вскоре станет невозможной, так как «союзники» Гитлера сохраняют лояльность по отношению к нему только потому, что боятся его. По заявлению агентства «Ассошиэйтед Пресс», советское наступление в районе Сталинграда изменило положение на всем Восточном фронте и свидетельствует о том, что Советский Союз берет инициативу в свои руки.

За последние дни войска союзников, продолжая свое наступление на Ливийском фронте, заняли Аждабабу. Протавник пытается прорваться на соединение с находящимися в Тунисе войсками. Однако наперерез им движутся части союзников.

По имеющимся сведениям, войска держав оси окопались в районе Бизерты и Туниса на фронте протянувшимся подковою на 50 километров.

В северной части Центрального Туниса французам удалось изгнать противника из Сбейтлы

и Аифа.

Над полем боя идет гигантская воздушная битва.

Войска союзников, осуществляющие наступление в долине реки Меджерда между Тунисом и Бизертой, отразили атаку легкой германской броветанковой части.

По официальным сведениям, потери американских войск во время операций в Северной Африке составили убитыми, ранеными и пропавшими без вести 1910 человек.

Власти французской Западной Африки порвали с правительством Петена.

Западная Африка может предоставить в распоряжение союзников обширную территорию более чем в один миллион восьмисот тысяч квадратных миль с населением примерно в 15 млн. человек. Находящийся здесь порт Дакар является третьим по величине портом Марселя и Гавра. В его гаванях могут укрыться крупнейшие парусины. Сейчас в Дакаре находится один линкор, три крейсера, три эсминца и некоторое количество подводных лодок.

(ТАСС).

Отв. редактор А. Приктова.